

开栏语:

党建引领“三治融合”百花齐放 ——2020年度上街区域城乡社区发展治理亮点工作系列报道

近年来,我区深入贯彻落实习近平总书记关于城乡社区治理工作的一系列重要论述,在推动社区治理工作中,坚持以人民为中心的发展理念,以服务群众为根本宗旨,充分发挥社区党组织的领导核心作用、党员的先锋模范作用、

人民群众的主体作用,发挥相关各方的资源优势,探索形成了“党建引领,三治融合”的新路径,深入推进社区治理能力和治理水平现代化,为美丽上街和郑州国家中心城市建设作出积极贡献。

为了展示我区社区治理工作近年来取得的成果,便于社区治理工作相互学习借鉴,取长补短,推动各项工作再上新台阶,上街区域融媒体中心联合区委社工委特推出《2020年度上街区域城乡社区发展治理亮点工作系列报道》。

观沟村:群众幸福像花儿一样



“让村民安居乐业,一直是我们‘两委’班子奋斗的目标。”观沟村副书记赵卫东说。

观沟村回迁后,村“两委”班子真心实意为群众办实事,不断完善小区基础设施建设,通过建设居民议事厅激活社区自治细胞,增设停车棚引导文明行为,建设垃圾分类站增强环保意识,同时还成为峡窝镇首个供暖的安置区,一件件实事的落实,逐步提升了群众的幸福感。

走出去”与“引进来”

在村党总支的带领下,观沟村将“走出去”与“引进来”相结合,启动“红色”引擎,全力拓展发展新空间。通过组织“两委”成员到外地参观学习党建、集体经济发展等经验做法,不断提高队伍综合素质和致富带富能力。在学习的基础上,观沟村大力发展集体经济,建设股份制企业,实现利润分红,为本村群众提供各项福利;利用本村生活性保障房,引进文化、建筑、电商等企业“安营扎寨”,丰富了群众的文化生活,带动了村民就业,拓宽了村民增收渠道。

非遗文旅项目合作协议

“去年5月,观沟村与河南畅古文化传播有限公司签订了引进优秀非遗文旅项目合作协议,目前已带动几十名剩余劳动力就业,并产生了一定的经济效益。待全部投产后,将带动就业200余人,实现年产值1500余万元。”赵卫东说,“除此之外,我们还组织年轻村民参加技能培训,帮助他们就业。另外,小区物业公司也尽量聘请本村居民,让大家收入都有保障。”如今,观沟新区的小广场,老年人围坐在一起沐浴初春的阳光,兴奋地拉着家常;党群服务中心舞蹈区,村民们正聚精会神地跟随太极老师练习功夫扇;邻近的门面房内,年轻的童装店老板在娴熟地进行直播带货;漆漆技艺工作室里,工人们在流转舒缓的古琴曲中,精心打磨着工艺品……在党建引领下,观沟村向美而行,进一步发展壮大,一幅安居乐业的乡村“新画卷”在我们面前徐徐展开。

(记者 陈珂 王浩)

金苑社区

排查“六小门店” 助推爱国卫生运动

近日,金苑社区开展“六小门店”排查整治行动,对辖区50余家“六小门店”进行逐户走访、详细排查,重点检查商户有无营业执照、健康证、公示栏、制度是否上墙、有无病媒生物防治设施、消防器材是否合格等问题,对排查出的问题提出硬性整改要求,建立台账,专人督促限期整改,进一步规范了辖区“六小门店”的各项经营标准,提高了城市管理水平。

(记者 王浩 通讯员 段少凡)

新华街社区

开展“飞线”专项整治活动

为集中解决“飞线”充电安全隐患,4月12日,新华街社区联合济源路派出所开展“飞线”专项整治活动。

活动中,新华街社区通过三级居民群进行宣传劝导,同时按照网格化管理模式,对九冶家属院每栋楼进行逐一排查,向居民耐心讲解“飞线”充电的严重后果,劝阻“飞线”充电行为,并安排专业电工志愿者处理私接乱拉的电线,排除了小区安全隐患,提高了居民的安全意识。

(记者 孙畅 通讯员 张二路 陈晓梦)

朝阳街社区

开展护苗行动 保护学生健康成长

4月13日,朝阳街社区与中心路小学联合开展“护苗行动 保护我们健康成长”主题活动,社区志愿者围绕保护个人信息、做合格数字小公民、拒绝网络欺凌、不做网络键盘侠、拒绝非法及盗版读物等方面,通过生动有趣的案例和惟妙惟肖的视频讲解,引导小学生正确上网、正确阅读,加深了孩子们对网络安全、绿色阅读的理解。

(记者 安晨莹 通讯员 耿于茹)

通航社区

“荣誉少年成长营”启航梦想

4月10日,通航社区2021年服务群众重点项目“荣誉少年成长营”正式开营。开营仪式上,首期学员欢聚一堂启航梦想。

“荣誉少年成长营”是我区社区服务群众首批推介重点项目之一,采用社区联合共建单位合作的方式,围绕新时代人才培养目标,通过开展文化基础、自主发展、社会参与、亲子教育等系列板块的课程和实践活动,结合党史学习教育,将社会主义核心价值观深植人心,促进青少年成长、家庭和谐、社会稳定。

仪式上,来自项目合作单位郑州荣誉之星研学教育机构的老师进行了首期课程授课,为学员们讲解了二十四节气知识,学唱节气歌,普及相关的天文知识、地球公转、自传和节气的关系等,引导青少年学会自主学习,探究事物规律和自然奥秘。

通航社区负责人安秋慧表示,爱学习、爱生活、独立、自主,是很多家长对孩子的期望,“荣誉少年成长营”将从人文底蕴科学精神、社会责任实践创新、学会学习健康生活三大板块,安排20期课程,由社区服务群众专项经费全力支持,积极调动社区各类教育资源力量,把教育送到居民家门口。

(记者 蔡肇娥 通讯员 武雯静)

新建小学

举行“国家安全教育日”主题活动

今年的4月15日是第六个“国家安全教育日”,为提高全体师生的国家安全意识,4月12日,新建小学举行了“国家安全 人人有责”主题教育活动,各班组织了“全民安全教育日”主题课,老师普及国家安全知识,同学们踊跃发言,提出了自己对全民安全教育的认识和看法,树立了国家安全观,开阔了安全视野。

(记者 安晨莹 通讯员 安继峰)

夏侯社区

聆听红色回忆 传承红色基因

4月9日,在明媚的阳光下,一群年轻党员正围坐在夏侯社区老党员时万林身边,认真聆听他的入党初心故事。

“生在新中国,长在红旗下”,是老党员时万林成长经历中最深刻的记忆。他说:“那时上学,党每月给我两块钱的助学金,除了交学费,剩下的留作生活费,我是吃共产党的饭长大的,当然要入党啊……”每当有人问起他的年龄,生于1949年的他总是骄傲地说:“我与新中国同龄!”

知党情,懂党史,是对时万林最真挚的写照。入党32年来,他躬先表率、甘于奉献,发挥自己的书法特长,积极投身社区志愿服务,用余热支持社区文化建设;生活中,他默默无闻地帮助困难家庭,援助在读

大学生,一直用实际行动践行着党员的承诺。作为中国改革开放成长起来的一代人的典型,他用初心向年轻党员讲述党的故事,从《毛主席的拐杖》讲到《朱德的扁担》《邱少云的故事》,生动地展现了革命先烈为祖国解放事业抛头颅、洒热血的情景。

夏侯社区党委书记时森说:“老党员们就是一部生动的史书,是历史的见证,听老党员讲入党初心故事,仿佛与他们共同回首共产党波澜壮阔的奋斗历程。作为年轻党员,我们要更加珍惜这来之不易的生活,继承和发扬革命传统,立足本职工作,发挥先锋模范作用,努力开创工作新局面。”

(记者 孙畅 通讯员 张明锐 朱莉)



上街交警

众里寻她千百度 “红包”终于归原主

“当天我送完孩子后先去买菜,回到家才发现红包丢失,本想着不可能再找回来,怎么也没想到过了近一周的时间,这钱居然又回来了。”4月8日,徐女士从上街交警手中接过失而复得的五千元现金,激动之情溢于言表。

据了解,4月2日早上,在许昌路小哈佛幼儿园门口,一辆汽车驶过后,马路上飘散一地的人民币让过路的市民目瞪口呆。这一幕恰好被巡逻至此的上街交警大队民警看到。在热心群众的帮助下,散落的现金很快汇集到了民警手中,经清点,整整五千元现金,还有一个破了红包。民警初步判断,应该是刚刚驶过的汽车碾破了地上的红包,这些现金才随着汽车驶过时产生的气流飘散开来。为尽快找到失主,民警立即在附近寻找线索,询问无果后,民警迅速返回交巡警大队调取道路监控。由于路口监控距离红包的位置有上百米,小小的红

包在地上根本不显眼,民警只好一帧一帧查看判断,才确定了视频里路上一模模糊糊的小黑点就是那个红包。民警围绕这个小黑点,将当天9点之前的大量视频一帧一帧查看、分析,终于在事发第6天从监控里熙熙攘攘的人群中发现了线索。

4月2日早晨7点30分左右,正值交通高峰期,但只有一位女士将车停在马路南侧,当她带着孩子过马路时,身后的路面上出现了那个小黑点。民警通过这位女士驾驶的车型、车牌,找到了车主徐女士的联系电话,经询问,印证了这五千元确为徐女士丢失。

得知民警花了六天的时间才从茫茫人群中找到她,徐女士表示,上街交警为民服务的执着令她和家人都非常感动,他们真不愧是人民警察。

(记者 张妍妍 通讯员 张锐)



疫苗接种你我他
守护家园靠大家

相信科学
接种疫苗
战胜新冠

接种新冠疫苗
利己利家利国

新冠病毒—健康之敌
疫苗接种—预防武器

一份疫苗一份心
亲朋团聚更安心